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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

Con la pubblicazione del decreto del 31 Luglio 2015 pubblicato sulla G. U. dell’11 
agosto 2015 --> “Specifiche tecniche e modalità operative relative alla 
trasmissione telematica delle spese sanitarie al Sistema Tessera Sanitaria, da 
rendere disponibili all’Agenzia delle entrate per la dichiarazione dei redditi 
precompilata”  

DIVENTA OPERATIVO  
l’obbligo da parte di tutti i medici ed odontoiatri di trasmettere con procedure 
informatiche i dati di ogni parcella sanitaria emessa al “Sistema Tessera Sanitaria” 
per consentire poi all’Agenzia delle Entrate di inviare al contribuente il 730 
precompilato, contenente anche le spese mediche sostenute durante l’anno. 
 

Termine -> entro il 31 gennaio 2016 (salvo proroga da più parti richiesta) 
(1° febbraio 2016 considerato che il 31 gennaio cade di domenica) 

 

In concreto -> Grazie all'interazione con il Sistema Tessera Sanitaria l'Agenzia delle 
Entrate renderà accessibili ai contribuenti, destinatari del 730 pre-
compilato -> lavoratori dipendenti e pensionati i dati relativi alle 
seguenti spese sanitarie sostenute nel periodo d'imposta 
precedente, per sé o per i propri familiari a carico. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

ATTENZIONE – con il comunicato stampa del 5 gennaio 2016, l’Agenzia delle 
entrate ha confermato che le scadenze previste per l’invio dei dati sono le 
seguenti: 

1. entro il 31 gennaio 2016, le strutture sanitarie e i medici trasmettono al 
Sistema Tessera Sanitaria i dati relativi alle spese sanitarie e ai rimborsi 
effettuati nel 2015 per prestazioni non erogate o parzialmente erogate 
(allegato A al Decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze del 31 luglio 
2015); 

2. entro il 28 febbraio (per il 2016 entro il 29 febbraio visto che il 28 è 
domenica), gli enti e le casse aventi esclusivamente fine assistenziale e i fondi 
integrativi del Servizio sanitario nazionale inviano all’Agenzia delle Entrate i 
dati relativi alle spese sanitarie rimborsate nell’anno 2015 per effetto dei 
contributi versati dai contribuenti iscritti a tali enti e casse (bozza delle 
specifiche tecniche pubblicata sul sito dell’Agenzia il 23 dicembre 2015). 
 

Resta, pertanto, fermo l’obbligo di trasmissione entro il 31 gennaio al Sistema 
Tessera Sanitaria dei dati relativi ai rimborsi effettuati dalle strutture sanitarie e 
dai medici per prestazioni non erogate o parzialmente erogate. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

Sistema Tessera Sanitaria -> consente di rende accessibili ai contribuenti i seguenti 
dati: 
 

1. ticket acquisto farmaci e per prestazioni fruite nell’ambito del Servizio Sanitario 
Nazionale; 

2. farmaci: spese relative all’acquisto di farmaci, anche omeopatici; 
3. dispositivi medici e spese relative all’acquisto o affitto di dispositivi medici con 

marcatura CE; 
4. servizi sanitari erogati dalle farmacie (ecocardiogramma, spirometria, holter 

pressorio e cardiaco, test per glicemia, colesterolo e trigliceridi o misurazione 
della pressione sanguigna); 

5. farmaci per uso veterinario; 
6. prestazioni sanitarie in genere; 
7. spese agevolabili solo a particolari condizioni: protesi e assistenza integrativa 

(acquisto o affitto di protesi - che non rientrano tra i dispositivi medici con 
marcatura CE - e assistenza integrativa); cure termali; prestazioni di chirurgia 
estetica (ambulatoriale o ospedaliera); 

8. altre spese. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

Il comma 3, dell’art. 3, del D.Lgs. 175/2014 stabilisce che “Ai fini dell’elaborazione 
della dichiarazione dei redditi: 

  le aziende sanitarie locali,  
 le aziende ospedaliere,  
 gli istituti di ricovero e cura a carattere scientifico,  
 i policlinici universitari,  
 le farmacie, pubbliche e private, 
 i presidi di specialistica ambulatoriale, 
 le strutture per l’erogazione delle prestazioni di assistenza protesica e di 

assistenza integrativa,  
 gli altri presidi e strutture accreditati per l’erogazione dei servizi sanitari  
 gli iscritti all’Albo dei medici chirurghi e degli odontoiatri 

 inviano al Sistema tessera sanitaria, i dati relativi alle prestazioni erogate nel 
2015 ad esclusione di quelle già previste nel comma 2, ai fini della loro messa a 
disposizione dell’Agenzia delle entrate. 

  Le specifiche tecniche e le modalità operative relative alla trasmissione 
telematica dei dati, sono rese disponibili sul sito internet del Sistema tessera 
sanitaria”. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

Ne deriva che: 
 se alcuni soggetti sono già abituati all’invio (come, ad esempio, le farmacie e gli 

altri professionisti della professione medica) si troveranno a dover affrontare un 
ulteriore adempimento, seguendo le specifiche tecniche per la trasmissione 
telematica dei dati di spesa sanitaria al Sistema Tessera Sanitaria, pubblicate il 
6 agosto 2015 sul sito del STS (link: portale www.sistemats.it); 

 l servizio, che deve essere utilizzato dai contribuenti tenuti all’adempimento, 
prevede che il soggetto che invia i dati di spesa sanitaria deve necessariamente 
comporre una richiesta cui allegherà un file con le informazioni relative ai 
documenti fiscali che attestano la spesa. 
 

NON SONO TENUTI ALL’ADEMPIMENTO: 
 gli psicologi (che hanno uno specifico Ordine), anche se le spese per tali 

prestazioni con finalità terapeutiche rese dagli iscritti all’Albo degli psicologi 
sono detraibili in dichiarazione dei redditi quali spese sanitarie; 

 i fisioterapisti, i massofisioterapisti e i logopedisti (che non sono medici o 
odontoiatri iscritti al relativo Ordine ) anche se sussiste la detraibilità delle 
spese sostenute per le prestazioni rese da detti soggetti ricompresi nell’elenco 
delle figure professionali sanitarie di cui al DM 29.3.2001. 

 

 

http://www.sistemats.it/
http://www.sistemats.it/
http://www.sistemats.it/
http://www.sistemats.it/
http://www.sistemats.it/
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

Acquisizione dei dati -> sistema «tessera sanitaria» prevede tre passaggi: 
1. i soggetti eroganti servizi sanitari (medici, strutture sanitarie, ambulatori e 

farmacie) inviano al Sistema Tessera Sanitaria i dati relativi a tutte le prestazioni 
erogate (dati identificativi dell'utente, spesa sostenuta), anche dei contribuenti, 
che non usufruiscono della pre-compilata; 

2. l'Agenzia delle entrate trasmette al Mef i codici fiscali delle persone a cui 
predisporrà la dichiarazione pre-compilata; 

3. il Mef renderà disponibili i dati sulle spese mediche, in forma aggregata, dei 
contribuenti individuati. 
 

Per il professionista che assiste clienti che erogano servizi sanitari, il primo dei 
tre punti è forse il più complesso. 

L'invio può essere effettuato: 
 dai diretti interessati; 
 dalle associazioni categoria; 
o incaricando soggetti terzi.  
Attenzione -> gli eventuali delegati devono richiedere preventivamente al Mef 

l'abilitazione alla trasmissione telematica dei dati per conto del 
delegante. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI  
L’allegato (un file zip, contenente un Xml) si compone di due parti. 
1. Sezione proprietario - suddivisa in due parti, alternative, a seconda che il 

soggetto tenuto all’invio dei dati sia una struttura sanitaria / farmacia o un 
medico / odontoiatra; 

2. Sezione documento fiscale - nella quale devono essere riportati i dati delle 
fatture - ricevute - scontrini. 
 

Sezione proprietario 
Tale sezione ha una composizione diversa a seconda del soggetto che emette i 
documenti fiscali attestanti la spesa sanitaria: 
 

 Farmacia /Struttura sanitaria -> i dati da fornire sono: il codice Regione della 
farmacia/struttura che emette il documento fiscale, il codice Asl della stessa, il 
codice SSA (5 crt. per farmacie – 6 crt. per strutture sanitarie), il codice fiscale 
del Proprietario/Titolare/Direttore della struttura/farmacia o responsabile 
all’invio dei dati a Sistema TS; 

 Medico/Odontoiatra -> il dato da fornire è esclusivamente il codice fiscale del 
medico / odontoiatra che emette il documento fiscale. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI – PRECISAZIONI 1 di 2 
Sintesi delle FAQ fornite dalla Federazione Nazionale degli Ordini dei Medici e degli 
Odontoiatri, “elaborate dopo colloqui informali intercorsi con la SOGEI”, a seguito delle 
difficoltà riscontrate da studi associati e società costituiti da medici o odontoiatri, 
risultando detti soggetti «non accreditabili” al STS (non costituiscono ufficialità). 
 

• Associazioni che delegano un consulente? -> procedura è unica per 

l’associazione e per il suo rappresentante -> delega vale per entrambi. 

Non è possibile fare da soli per una posizione e delegare per l’altra. O si 

delegano entrambi o il medico fa tutto direttamente da solo. 
 

• Associazione professionale che cambia il rappresentante -> deve 

essere presentato all’Agenzia delle entrate il mod. AA7/10 con la variazione 

dei dati, specificando il nuovo rappresentante (che deve essere iscritto 

all’Ordine dei Medici e degli Odontoiatri). 
 

• Studio associato di medici - che fa anche qualche fattura 

personalmente, con la propria partita Iva -> deve inviare due file:  

 uno con i dati delle fatture emesse dal medico personalmente (con la 

sua partita Iva); 

 uno con i dati dell’associazione. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI – PRECISAZIONI 2 di 2 
 

• Studio associato di medici - Come si accredita al STS -> il medico 

accreditato al STS deve usare i propri dati personali per accedere al 

sistema e successivamente specificare la partita Iva dello studio 

associato. 
 

• Studio associato di medici - se il rappresentante ha un consulente e 

lo studio associato ne ha un altro si deve tenere presente che la delega 

è unica e, quindi, può essere delegato un solo consulente. Pertanto, il 

consulente non delegato deve generare il file e inviarlo al consulente 

delegato che provvede ad inviare al STS entrambi i file (come per il 

mod. 770). 
 

• Studio associato di medici -> poiché l’associazione professionale non 

può essere accreditata al STS, l’obbligo di trasmissione è in capo al 

medico che è stato indicato quale “rappresentante” dell’associazione 

nel mod. AA7/10 (dato verificabile nel Cassetto fiscale). 
 

• Studio di medici costituito come una società (es.: srl) -> l’obbligo di 

invio dei dati scatterà dal prossimo anno. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI - Sezione documento fiscale 

 

In tale sezione devono essere  indicati dati quali: 
 

 data di pagamento afferente al “documento fiscale” emesso (solo 

«2015») -> la data può essere coincidente o posteriore rispetto alla data 

di emissione del documento. Se il pagamento è precedente alla data di 

emissione, deve essere barrato il campo “Pagamento anticipato”; 
 

 tipo di operazione -> deve essere indicato se i dati comunicati 

riguardano: 

•  un nuovo inserimento (“I”); 

•  una variazione (“V”); 

•  un rimborso (“R”); 

•  una cancellazione (“C”); 
 

 codice fiscale del cittadino rilevato dalla Tessera Sanitaria 

(“crittografato”); 
(segue) 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI - Sezione documento fiscale 
 

 tipo di spesa: 
• TK = Ticket (Quota fissa e/o Differenza con il prezzo di riferimento. 

Franchigia. Pronto Soccorso e accesso diretto) 

• FC = Farmaco, anche omeopatico. Dispositivi medici CE 

• FV = Farmaco per uso veterinario 

• AD = Acquisto o affitto di dispositivo medico CE 

• AS = Spese sanitarie relative ad ECG, spirometria, Holter pressorio e 

cardiaco, test per glicemia, colesterolo e trigliceridi o misurazione della 

pressione sanguigna, …..) 

• SR = Spese prestazioni assistenza specialistica ambulatoriale esclusi 

interventi di chirurgia estetica. Visita medica generica e specialistica o 

prestazioni diagnostiche e strumentali. Prestazione chirurgica no estetica. 

Ricoveri ospedalieri. Certificazione medica 

• CT = Cure Termali 

• PI = protesica e integrativa                       (??? Studi di settore ???) 

• IC = Intervento di chirurgia estetica ambulatoriale o ospedaliero 

• AA = Altre spese 
 

 Ammontare della spesa sostenuta dal cittadino (al centesimo di euro). 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI – ESEMPIO 

Il dr. Paolo Rossi (CF.: PLARSS66D17G780K – Partita Iva: 08457580150) 

ha emesso, tra le altre, lea seguente parcella per prestazione 

professionale di assistenza specialistica ambulatoriale: 
- n. 1 del 17.4.2015 a Verdi Mario (CF.: VRDMRA56A01F205T) per € 200; 

 

 

 

 

Soggetto PLARSS66D17G780K 

 

 

 

 

Documento  

di 

spesa 

Partita Iva del medico che ha emesso la 

parcella 

08457580150 

Data di emissione della fattura 17.4.2015 

Dispositivo 1 

Numero del documento 1 

Data sostenimento della spesa 17.4.2015 

Tipo operazione I 

Codice fiscale del cittadino VRDMRA56A01F205T 

Tipo della spesa SR 

Ammontare della spesa 200,00 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

SISTEMA PER L’ACQUISIZIONE DEI DATI - Sezione documento fiscale 

Devono essere, poi, evidenziate le caratteristiche particolari di alcune tipologie di 
spesa: 

 “1” con tipo TK (ticket di pronto soccorso); 

 “2” con tipo Progetto Tessera Sanitaria (visita in intramoenia); 

e: 

 l’importo di ogni singola spesa sostenuta dal cittadino/rimborso riconosciuto al 
cittadino, a fronte di una spesa sostenuta. 

Attenzione -> i dati forniti dal Sistema Tessera Sanitaria sono quelli certificati da 
ricevute di pagamento, fatture e scontrini fiscali relativi alle spese 
sanitarie sostenute dal contribuente e dal familiare a carico, 
nell’anno d’imposta e ai rimborsi erogati. 

 

 

 Per ogni medico e odontoiatra libero professionista è necessario registrarsi al 
Sistema Tessera Sanitaria per ottenere le credenziali, che saranno inviate dal 
Ministero delle Finanze 

Per l’anno 2015 andranno inviati i dati di tutte le fatture emesse 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

A partire dal 2016 per ogni parcella è necessario: 

• chiedere oralmente al paziente se vuole che vengano trasmessi i dati della sua 
parcella; 

• si ritiene che possa essere sufficiente un cartello appeso in ambulatorio, in 
vista; 

 
l’opposizione dovrà risultare da annotazione inserita in fattura, 

sulla quale è opportuno che il medico faccia apporre una  
firma di conferma al paziente 

 
L’opposizione del contribuente alla comunicazione dei dati relativi a spese sostenute 
nell’anno 2015 dovrà essere esercitata attraverso una comunicazione che il contribuente 
stesso dovrà fare all’Agenzia delle Entrare, attraverso apposito modulo disponibile sul sito 
internet dell’Agenzia  
 

In caso di scontrino parlante,  
ai fini dell’opposizione, è sufficiente non comunicare il codice fiscale  

 



16 

DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

 

 in caso DI RICHIESTA DA PARTE DEL PAZIENTE trasmettere: 

 

1. dati studio: Codice fiscale e partita iva del medico/odontoiatra che 
emette il documento fiscale; 
 

2. dati del paziente rilevati attraverso il codice a barre della tessera 
sanitaria (sarà quindi necessario dotarsi di un lettore ottico di codice a 
barre che dialoga con il sistema); 
 

3. codice prestazione eseguita secondo un elenco codificato; 
 

4. importo singola spesa o eventuale importo del rimborso; 
 

5.  numero fattura e data. 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

 

 Caso in cui la spesa sanitaria sia oggetto di risarcimento in un’annualità 
diversa rispetto a quella in cui la stessa è stata sostenuta: l’importo 
rimborsato sarà automaticamente inserito nel quadro relativo ai redditi 
soggetti a tassazione separata (rigo D7 del 730). 

 

 

 Se invece, la stessa spesa oggetto di rimborso non è stata portata in 
detrazione nell’annualità precedente, deve necessariamente essere il 
contribuente a modificare il 730 pre-compilato eliminando il reddito 
soggetto a tassazione separata, scaturente dal rimborso della spesa 
medica non portata in detrazione nell’anno prima. 

PROBLEMATICHE - 1 di 2 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

 

 Infine, le spese mediche relative a familiari a carico di più contribuenti, 
verranno valorizzate nei 730 pre-compilati in proporzione alla percentuali 
con cui gli stessi familiari risultano a carico (informazioni contenute nelle 
CU trasmesse all’agenzia delle Entrate entro il 7 marzo di ogni anno). 

 

 

 Sarà necessario, quindi, porre particolare attenzione ai dati forniti dal 
sostituto d’imposta nelle certificazioni, dato che la comunicazione di una 
percentuale errata, oltre che comportare la rettifica del 730 nel prospetto 
“familiari a carico”, implica una riformulazione del dato pre-compilato 
relativo alle spese mediche del familiare erroneamente indicato a carico. 

 

PROBLEMATICHE - 2 di 2 
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 Entro il 31 gennaio 2016 le strutture sanitarie e i medici (coloro che sono 
iscritti all'albo dei medici chirurghi e degli odontoiatri) -> dovranno 
trasmettere in via telematica al Sistema Tessera Sanitaria i dati relativi alle 
spese sanitarie, nonché quelli relativi a eventuali rimborsi. 

 

 I dati da trasmettere sono: 

• codice fiscale del contribuente cui si riferisce la spesa o il rimborso;  

• codice fiscale, partita IVA, e cognome e nome o denominazione del 
soggetto di cui all’art. 3, comma 3, del D.Lgs. 175/2014 (ovvero della 
struttura sanitaria tenuta alla trasmissione dei dati);  

• data del documento fiscale che attesta la spesa e data del pagamento;  

• tipologia della spesa; 

• importo della spesa o del rimborso;  

• data del rimborso. 
 

RIEPILOGANDO … 



20 

DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

 

I dati possono essere trasmessi: 

 

• dal soggetto obbligato (tramite l’apposita applicazione web resa disponibile 
dal sistema TS o per mezzo di un software opportunamente integrato); 

 

• per il tramite delle associazioni di categoria e dei soggetti terzi, i quali 
dovranno garantire i requisiti di sicurezza, integrità e riservatezza dei dati 
che transiteranno presso i propri sistemi informatici. 

 

 

DELEGA A SOGGETTI TERZI -> è sempre il medico o la struttura sanitaria a 
rimanere responsabile dei dati trasmessi. 

 
 

 

DELEGA A SOGGETTI TERZI 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
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COME DEVE OPERARE IL MEDICO O LA STRUTTURA SANITARIA (e il delegato)? 

 

1. Accedere all’area riservata del Sistema TS con le credenziali in suo 
possesso; 

2. Con l’apposita funzione “Gestione deleghe” specificare il soggetto terzo 
che provvederà a trasmettere i dati (rilevando altresì alcune altre 
informazioni richieste). 

3. Il Sistema TS, ricevuta la richiesta, verificherà che il soggetto indicato 
disponga di un’abilitazione valida come intermediario fiscale (ovvero sia 
un soggetto abilitato Entratel), e che l’indirizzo PEC del soggetto terzo 
indicato corrisponda con il relativo codice fiscale. 

4. Solamente se tale riscontro-verifica avrà esito positivo il Sistema TS 
provvederà ad inviare all’indirizzo di posta certificata del soggetto terzo 
un link per il perfezionamento del processo di delega. 

 

 

DELEGA A SOGGETTI TERZI 



22 

DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
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Fase 1 - Accreditamento e abilitazione 

 

 se già in possesso delle credenziali di accesso al sistema TS -> sussiste la 
possibilità di utilizzare le medesime chiavi di accesso; 

 

 se non in possesso delle credenziali -> i medici e/o gli odontoiatri hanno la 
possibilità di: 

• rivolgersi personalmente alla sede provinciale dell’Ordine dei Medici di 
propria competenza; 

• accedere al sito del sistema TS tramite la propria TS-CNS; 

• registrarsi sul sito internet (sono in questo caso previsti specifici 
controlli). 

 

 

 

ISTRUZIONI PER MEDICI E ODONTOIATRI 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
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Fase 2 – Primo accesso 

In sede di primo accesso, occorre: 

• cambiare la password; 

• inserite due domande di sicurezza utili al ripristino autonomo della 
password. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ISTRUZIONI PER MEDICI E ODONTOIATRI 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
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Fase 3 – Invio dati 

Per la trasmissione dei dati è possibile utilizzare: 

• l’apposta applicazione web resa disponibile dal sistema TS; 

• il proprio software; 

tenendo presente che ad ogni invio viene associato un numero di protocollo, 
che viene restituito come attestazione dell’avvenuta trasmissione. 

 

 

 

 

 

 

Contenente i dati di riferimento, nonché la situazione dell’invio (es.: «Il file 
risulta ACCOLTO»). 
 

 

ISTRUZIONI PER MEDICI E ODONTOIATRI 
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DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
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Fase 4 – Verifica esito trasmissione/invio 

 

Il medico o l’odontoiatra ha la possibilità di prendere visione dell’esito della sua 
trasmissione accedendo all’applicazione on line sul sito del Sistema TS. 

 

In pratica, vengono specificati:  

• gli esiti degli invii in un determinato periodo temporale; 

• gli esiti della trasmissione del singolo file cui è associato lo specifico 
numero di protocollo. 

 

ISTRUZIONI PER MEDICI E ODONTOIATRI 



26 

DATI INERENTI ALLE SPESE MEDICHE  
PER IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

 
 

SANZIONI (dopo legge di stabilità 2016) 

€ 100,00 per ogni comunicazione (max € 50.000,00),  
tenendo presente che: 

In presenza di errata comunicazione dei dati -> sanzione non si 
applica se l’invio dei dati corretti viene effettuato entro i cinque 
giorni successivi alla scadenza, o, a seguito di segnalazione da parte 
dell’Agenzia delle entrate, entro i cinque giorni successivi alla 
segnalazione stessa. 

Se l’invio risulta correttamente eseguito  entro sessanta giorni dalla 
scadenza -> sanzione ridotta ad un terzo, con un massimo di € 
20.000. 
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ESONERO DALLE SANZIONI PER LE TRASMISSIONI: 

 effettuate nell’anno 2015, inerenti all’anno 2014; 

e, comunque: 

 per quelle poste in essere nel primo anno previsto per la trasmissione 
all’Agenzia delle entrate dei dati e delle certificazioni uniche utili per la 
predisposizione della dichiarazione precompilata.  

 

Inoltre è stato anche previsto che le sanzioni non trovano applicazione 
solamente nei casi di: 

• lieve tardività; 

• errata trasmissione dei dati, se l’errore non determina un’indebita 
fruizione di detrazioni o deduzioni nella dichiarazione precompilata. 

 

SANZIONI (dopo legge di stabilità 2016) 
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a cura Dott. 
Giancarlo Modolo  


